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DIREZIONE DEL CONSIGLIO 

Commissione Consiliare Affari Istituzionali 

 

  

VERBALE  N. 15 

SEDUTA DEL 14 NOVEMBRE 2019 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2019, del giorno giovedì 14 novembre la Commissione Affari Istituzionali è convocata 

presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00  per trattare il 

seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazione del Presidente; 

2. Analisi delle proposte di delibera Modifiche Statuto Comune di Firenze "Identità italiana" 

Proponenti: Alessandro Draghi (Fratelli d’Italia) Federico Bussolin (Lega Salvini) Jacopo 

Cellai (Forza Italia) Ubaldo Bocci (Misto),  Modifiche Statuto Comune di Firenze art. 

87“protezione civile”. Proponenti: Alessandro Draghi (Fratelli d’ Italia)Federico Bussolin 

(Lega Salvini) Jacopo Cellai (Forza Italia) Ubaldo Bocci (Misto), Modifiche Statuto 

Comune di Firenze  “Sicurezza dei Cittadini” Proponenti: Alessandro Draghi (Fratelli 

d’Italia) Federico Bussolin (Lega Salvini) Jacopo Cellai (Forza Italia) Ubaldo Bocci (Misto). 

Sarà presente il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Pietro Rubellini; 

3. Analisi delle proposte di modifica pervenute dai Gruppi Consiliari; 

4. Analisi della proposta di modifica dell’art. 92 dello Statuto ed eventuale votazione; 

5. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 9 entra il consigliere Leonardo Callistri. 

Alle ore 9,10 entra  il consigliere Luca Milani. 

Alle ore 9,15 entrano  i consiglieri Mario Razzanelli, Andrea Asciuti e la consigliera Barbara 

Felleca, 

Alle ore 9,18 entra  il consigliere Antonio Montelatici. 

Alle ore 9,20 entrano  i consiglieri Nicola Armentano e Federico Bussolin e la consigliera Francesca 

Calì. 

 

Il Presidente Razzanelli  accerta la presenza dei consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Razzanelli Mario  

Vicepresidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bussolin Federico  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Giuliani M. Federica Calì Francesca 

Componente Milani Luca  

Componente Montelatici Antonio  
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ed apre la seduta  alle ore 9,20 essendo presente il numero legale dei componenti. 

 

Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Paola Sgherri. 

E’ presente inoltre il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Pietro Rubellini. 

 

Il Presidente Razzanelli dopo avere letto l’O.d.G. pone in ostensione il verbale della seduta del 8 

novembre 2019 e dichiara che sarà dato per approvato a fine seduta se nessuno dei presenti ha delle 

obiezioni conclude passando la parola al consigliere Bussolin per l’illustrazione delle proposte di 

delibera inerenti le modifiche dello Statuto. 

Bussolin illustra la proposta di delibera Modifiche Statuto Comune di Firenze  “Sicurezza dei 

Cittadini” Proponenti: Alessandro Draghi (Fratelli d’Italia) Federico Bussolin (Lega Salvini) Jacopo 

Cellai (Forza Italia) Ubaldo Bocci (Misto). 

Il Presidente Razzanelli ritiene che questa proposta sia valida. 

Milani ritiene che nello Statuto siano già presenti i principi generali anche quelli relativi alla 

sicurezza e che questa modifica non sia necessaria. 

Felleca concorda con Milani e evidenzia che questa proposta non comprende la Polizia Municipale. 

Armentano ritiene opportuno confrontare tutte le proposte di modifica dello Statuto per trovare una 

sintesi. 

Il Presidente Razzanelli invita nuovamente i presenti di presentare le proposte di modifica dello 

Statuto. 

Felleca ritiene che sia necessario stabilire un metodo di lavoro. 

Intervengono in merito i consiglieri Armentano, Milani e Razzanelli. 

Rubellini dichiara che l’Ufficio del Consiglio presenterà una bozza di lavoro su le indicazioni 

precise. 

Il Presidente Razzanelli constata che non ci sono altri interventi in merito alla proposta di 

delibera“Sicurezza dei Cittadini” e passa la parola al consigliere Bussolin per l’illustrazione della 

proposta di delibera “Modifiche Statuto Comune di Firenze art. 87“protezione civile”. Proponenti: 

Alessandro Draghi (Fratelli d’ Italia)Federico Bussolin (Lega Salvini) Jacopo Cellai (Forza Italia) 

Ubaldo Bocci (Misto). 

Il  Presidente Razzanelli chiede al consigliere Bussolin di illustrare l’ultima proposta di delibera. 

Bussolin illustra la proposta di delibera Modifiche Statuto Comune di Firenze "Identità italiana" 

Proponenti: Alessandro Draghi (Fratelli d’Italia) Federico Bussolin (Lega Salvini) Jacopo Cellai 

(Forza Italia) Ubaldo Bocci (Misto) . 

Felleca dichiara che questa modifica ha un forte connotato politico e non c’è nessun riferimento né 

all’Unione Europea né alla costituzione. 

Armentano concorda con Felleca. Ritiene che il testo attuale sia esauriente e non vada modificato. 

Il Presidente Razzanelli evidenzia che l’identità italiana è intrinseca allo Statuto e che con questa 

modifica si riaffermerebbe solo un concetto che è già presente. Conclude dichiarando che non 

concorda con questa modifica. 

Intervengono in merito il consigliere Armentano e la consigliera Felleca. 

Il Presidente Razzanelli chiede ai presenti se hanno preso visione del verbale della seduta del 8 

novembre 2019  e se hanno delle obiezioni. 

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 
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Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 8 novembre 2019 è approvato dai 

presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,20. 

 

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Razzanelli Mario  

Vicepresidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bussolin Federico  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Giuliani M. Federica Calì Francesca 

Componente Milani Luca  

Componente Montelatici Antonio  

 

 

 

 

La Segretaria        Il Presidente 

Paola Sgherri        Mario Razzanelli 

 

   
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21.11.2019 


